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A békés építés sikerei a Szovjet
unióban és a népi demokratikus 

országokban

a szovjet-román barátsági, együttműködési és kölcsönös 
segélynyújtási egyezmény 4. évfordulója alkalmából

jezzem Önnek legforróbb, legőszintébb jókívánságai
mat a kommunizmust sikerrel építő szovjet nép felvi
rágoztatására, a népek függetlensége, szabadsága és a 
béke nagyszerű ügyének győzelmére.

Az országaink között megkötött egyezmény hoz
zájárul a népeink közötti barátság megszilárdításához, 
az együttműködés minden téren való kifejlesztéséhez 
és a béke megőrzéséért vívott harchoz.

A szovjet népek nagyszerű megvalósításai és óriási 
tapasztalatai az értékes tanulságok kiapadhatatlan for
rásai: számunkra. Dicsőséges példájukon fellelkesült né
pünk a Szovjetunió szüntelen segítségével, az elmúlt 
négy év alatt uj és jelentős sikereket ért el a szocia
lizmus építése utján.

Népünk odaadóan kiveszi részét annak az óriási bé
kefrontnak harcából, melynek élén a nagy Szovjetunió 

és ön, a világ dolgozóinak lángeszű tanítója áll.
Dr. PETRU GROZA

A. J. VISINSZKIJ ELVTÁRSNAK 
a Szovjetunió külügyminiszterének,

MOSZKVA
A Szocialista Szovjet Köztársaságok Szövetsége 

és a Román Népköztársaság közötti barátsági,! együtt, 
működési és kölcsönös segélynyújtási egyezmény meg. 
kötésének negyedik évfordulója alkalmából legőszintébb 
jókívánságaimat küldöm és a román nép szeretetteljes 
üdvözletét és elismerését tolmácsolom a nagy Szov
jetuniónak.

A' rómáti népnek eltökélt: szándéka, hogy a népek 
szeretett ' tanítójának;'Sztálin’ 'elvtársnak' a vezetésével 
a béke és a demokrácia erői oldalán harcoljon az im
perialista háborús mesterkedések ellen." a béke ügyének 
győzelméért az egész világon,

ANA PAUKER

PETRt GROZA
a Román Népköztársaság minisztertanácsának 

elnöke,
BUKAREST

A Szovjetunió és a Román Népköztársaság közötti 
barátsági, együttműködési' és köl'csönös segélynyúj
tási szerződés megkötésének negyedik évfordulójával 
kapcsolatban jókívánságaimat küldöm Önnek szemé
lyesen, Miniszterelnök elvtárs, a Román Népköztársa
ság kormányának és a román népnek.

J. SZTÁLIN
*:?

ANA PAUKER
a Román Népköztársaság külügyminisztere,

BUKAREST
A szovjet-román barátsági, együttműködési és köl

csönös segélynyújtási egyezmény aláírása negyedik év
fordulója alkalmából kérem, Miniszter elvtársnő, fo
gadja forró szerencsekivánataimat és jókívánságaimat 
a szovjet-román barátság folytonos megszilárdulására, 
népeink és a béke ügye javára.

A. VISINSZKIJ
-X-

JOSZIF VISSZÁRIONOVICS SZTÁLIN 
ELVTÁRSNAK

a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének, 
MOSZKVA-KREML

A Szovjetunió és a Román Népköztársaság között 
megkötött barátsági, együttműködési.. és“ .kölcsönös, .se
gélynyújtási egyezmény aláírásának negyedik, évfordu
lója alkalmából,-engedje meg, hogy a román nép ne
vében. a kormány nevében és én; személyesen is kife

A tordai dolgoséi a péozreform
tiszteletére ojabb munkavállalásokat tettek

A tordai „Proletarul“-gyár dolgo
zói nagy lelkesedéssel fogadták Pár
tunk és kormányunk határozatát a 
pénzreformmal és az árak csökken
tésével kapcsolatban. Tudják, hogy 
az uj pénznek a réginél nagyobb 
vásárló értéke van és ugyanakkor 
a dolgozók reálbére is emelkedett. 
Ezért elhatározták, hogy az uj pénz 
vásárló értékének megtartásáért fo
kozottabb mértékben dolgoznak.

A pénzreform tiszteletére a tordai 
„Pro1etarul“-gyár munkásai és tech
nikusai vállalták, hogy ezévi terv

Sikeresen befejezték januári tervelőirányzatukat 
a kolozsvári dohánygyár dolgozói

A kolozsvári dohánygyár dolgozói 
jó eredménnyel fejezték be az 1951. 
évi tervet. Az uj tervév küszöbén 
ujabb lendülettel indultak harcba a 
termelékenység fokozására, a minő
ségi munka állandó javítására. Ja
nuár hónapban még jobban kiszéle
sítették a szocialista munkaverse
nyeket. Ebben az évben már több, 
mint 300 dolgozó van egyéni ver
senyben, ezenkívül számos csoport
versenyt is szerveztek. így teljesí

Egeresen több bányász-csoport 
határidő előtt teljesiti ezévi tervelőirányzatát

Az cgcrcsi bányászok hazafias 
büszkeségtől és örömtől áthatva vet. 
tők tudomásul Pártunk Központi Ve
zetősége cs kormányunk határozatát 
a pénzrcformmal kapcsolatban. 
Szakszervezeti csoportüléseken ki
elemezték az elmúlt évi munkájukat 
és elhatározták, hogy ebben az év
ben még fokozottabban dolgoznak a 
termelés mennyiségi és minőségi 
fokozásáért s azért, hogy hozzájá
ruljanak az uj pénz vásárló értéké

Táviratváltás

előirányzatukat határidő előtt telje
sítik. Ennek érdekében kiküszöbölik 
a holtidőt a váltásnál, Zsandarova 
szovjet módszert alkalmazzák. A 
munka termelékenységének fokozá
sáért Nina Nazarova .módszere sze
rint gépeiket szocialista gondozásba 
veszik. Balogh Albert, Nichita Pet
ra, Veres József, Kun József és má
sok termelési értekezleten ígéretet 
tettek arra, hogy az uj pénz vá
sárló értékének megtartásáért meny- 
nyiségi és minőségi versenyt szer
veznek.

tették és túlszárnyalták a januári 
előirányzatukat. A csoportverseny
ben a csomagoló osztályról Poedo- 
rcan Emantiil és csoportja ért el jó 
eredményt. A múlt hónapban 39.5 
százalékkal szárnyalták túl normá
jukat. Szász József csoportjával 36 
százalékkal termelt többet az elő
irányzott mennyiségnél. Az egyéni 
versenyzők közül Mos Stefan me
chanikus 59 százalékos, Mészáros 
Anna 22.97 és Cardos Nicotae, vala

nek megtartásához. Az elmúlt évi 
eredményeken lelkesedve elhatároz
ták. hogy ötéves tervünk második 
évi előirányzatának túlszárnyalásáért 
kiszélesítik a szocialista munkaver- 
senyeket, A bogártclki bányász
csoport már meg is tette a lépéseket 
a verseny kiszélesítésére. Ezévi ter
vük túlszárnyalásáért versenyre hív
ták a bányamcdcncc összes mun
kacsoportjait.

A bányamunkások örömmel fogad
ták a versenyfelhívást. A fcrcncbá- 
nyai és körtvélycsi, valamint más

A gyár dolgozói eddigi eredmé
nyeik elérésével is tanúbizonyságát 
adták annak, hogy szeretett hazánk 
gazdasági alapjainak állandó erősí
téséért küzdenek. Január havi terv
előirányzatukat már 21-én teljesítet
ték és azóta február második felére 
termelnek. Munkájukban nehézséget 
okozott a szakkáder hiány. Ennek 
kiküszöböléséért elhatározták: Kot- 
leár módszere szerint bevezetik a 
munkahelyen való káderképzést.

Nemes Miklós. 
tudósító

mint Campean Maria 22.73 százalé
kos normatulszárnyalássaí tűntek ki. 
Az ifjúmunkások közül Darjan Ni- 
colae érte el a legszebb eredményt.

A dohánygyár dolgozói az elmúlt 
napokban a Pártunk és kormányunk 
pénzreformmal kapcsolatos határo
zatát ismertető ülésen vállalták, hogy 
a jövőben még jobbat, még főbbet 
termelnek, hogy ezzel is hozzájárul
janak uj pénzünk vásárló értékének 
megtartásához.

bányák munkásai lelkes hangú le
velekben közölték a kezdeményezők, 
kel, hogy elfogadják a felhívást. 
Ugyanakkor lelkes munkavállalást 
is tettek. Fekete Ferenc élbánya^z 
például, csoportja nevében vállalta, 
hogy ezévi tervelőirányzatukat nyolc 
hónap alatt teljesítik. Bábán Vasile 
csoportja 9, mig Bálint György cso
portja 10 hónap alatt teljesíti az 
1952. évi tervelőirányzatot. A fenti 
csoportok példáján az agcrcst bá- 
nyamcdcncében számos mmtkakolifk. 
tiva tett hasonló vállalást.

A Szovjetunió és a népi demokra
tikus országok népei sikeresen tel
jesítették gazdasági terveiket és biz
tos léptekkel haladnak az uj élet 
építésének, a gazdasági és kulturális 
felvirágzás utján.

A Szovjetunió népgazdaságának 
fejlesztését célzó • állami terv teljesi- 
tése során 1951-ben elért eredmé
nyek óriási -nemzetközi jelentőséggel 
bírnak. Arról tanúskodnak, hogy a 
szovjet nép a Kommunista Párt és 
nagy vezére, Sztálin vezetésével 
ujabb hatalmas lépést tett előre a 
kommunizmus felé vezető utón. A 
szovjet dolgozók az egész ipar tel
jes termelésének évi tervét az elmúlt 
esztendőben 103.5 százalékban telje
sítették; az ipar teljes termelése 16 
százalékkal növekedett az 1950. évi 
színvonalhoz képest, a munka ter
melékenysége az iparban 10 százalék, 
kai emelkedett. Az előző évekhez 
hasonlóan a Szovjetunióban tavaly 
sem volt munkanélküliség. A mun
kások és alkalmazottak- száma egy 
év alatt 1,600.000-rel növekedett, 
Szakadatlan - előrehaladás mutatkozik 
a szocialista mezőgazdaságban. A 
múlt évben gabonanemüekből 7 
milliárd 400 millió pudot takarítot
tak be, az állatállomány pedig csak
nem 14 millió fővel gyarapodott. 
Sikeresen megvalósul a természet át
alakításának hatalmas sztálini terve. 
Példátlan gyorsasággal épülnek a vi
lág legnagyobb hidrotechnikai léte
sítményei, a Volga, a Don, a Dnye
per, az Ámu-Darja mellett. Ezek az 
építkezések arról tanúskodnak, hogy 
megvalósul a kommunista társadalom 
anyagi és technikai bázisának meg

teremtésére irányuló nagyszerű 
sztálini programm.

1951-ben ujabb minőségi eltolódá
sok mentek végbe a Szovjetunió 
népgazdaságában. Ezeket a változá
sokat azok, a további sikerek jel
lemzik, amelyeket a gépesítés terén, 
az iparban és a mezőgazdaságban, 
ujtipusu gépek, gépezetek és anya
gok bevezetésével elértek. Az uj 
technika széles áradatban vonul be 
a szovjet nép életébe, ami a szocia
lizmus országának ’ ■ példátlanul álló 
technikai haladását ’ biztosítja.

A népgazdaság ujabb hatalmas 
emelkedése a szovjet dolgozók anya
gi helyzetének további javulását 
eredményezi. A Szovjetunió nem
zeti jövedelme, amely az elmúlt év
ben 12 százalékkal növekedett, teljes 
egészében a dolgozóké, A nemzeti jö
vedelemnek körülbelül háromnegyed 
része a dolgozók személyes anyagi 
és kulturális szükségleteinek kielé
gítését szolgálta, a fennmaradó részt 
pedig a szocialista ipar fejlesztésére 
és más, országos és társadalmi szük
ségletek kielégítésére fordították. A 
jegyrendszer megszüntetését követő 
immár negyedik árleszállítás még 
jobban megnövelte a munkások, al
kalmazottak és parasztok jövedel
mét. Ez az emelkedés az elmúlt év
ben 10 százalék, volt. Egyedül az 
elmúlt év alatt a városokban 27 
millió négyzetméter területű uj la
kást adtak át a használatnak, falu
helyeken pedig körülbelül 400-000 uj 
házat építettek.

Óriásiak a szovjet nép eredményei 
a kultúra és a tudomány területén is.

Mindezeket a vívmányokat a szov
jet nép a Bolsevik Párt vezető, 
irányitó és lelkesítő szerepének, 
Sztálin lángelméjének, szabad alkotó 
munkájuknak, azoknak a hatalmas 
előnyöknek köszönhetik, amelyek ha-’ 
zajuk társadalmi és állami rendjében 
rejlenek.

A kommunista építkezés sikerei a 
Szovjetunióban, élő megtestesülése 
Lenin és Sztálin világotátalakitó 
eszméinek, ez — a marxizmus-ic- 
ninizmus a gyakorlatban. Ezeknek 
az eszméknek hatása messze a Szov
jetunió határain túl is megmutat
kozik. Gazdasági sikereivel, bekepo- 
litikájával a Szovjetunió maga felé 
fordítja az emberek millióinak szi
vét az egész világon cs ezzel őri.'Gi 
befolyást gyakorol a világtörténelem 
menetére.

A sokmilliós kínai nép. a Kin-ü 
Kommunista Párt vezetésevei, a 
népi demokrácia diktatnrája rend
szerének erőd lésével bizlo-ilja ip>- 
rának gyors fejlődését é- dolgoz r. 
anyagi helyzetének javulását. A 
gyáripar uj technikával fcgyverzi lel 
a mczŐKazíl.oógoI. A fohlrcím m 

* Megjelent a „Tartós békéért, 
népi demokráciáértI" cimü lap 
február 3-i számában.

megvalósítása és a föld- jobb meg
művelése alapján Északkelet-Kiná- 
ban például a mezőgazdasági ter
melés az elmúlt évben 1949-hez ké
pest majdnem a kétszeresére nőtt.

Az európai népi demokratikus 
országok dolgozói a kommunista és 
munkáspártok vezetésével sikeresen 
hajtják végre népgazdaságfejlesztő 
öt- és hatéves állami terveiket. Romá
nia, Magyarország, Lengyelország. 
Csehszlovákia, Bulgária , ipari 
termelése 15—30 százalékkal haladta 
meg az előző évi ipari termelésének 
színvonalát. A nehézipar termelése 
ezekben az országokban mégjobban 
megnövekedett, két-háromszorosan, 
sőt még ennél is jobban a háború- 
előtti színvonal fölé emelkedett. Az 
ipari munka termelékenysége most 
többszörösen meghaladja a háború 
előttit. Meglepő eredményeket értek 
el a népi demokratikus országok a' 
gazdaság és a kultúra minden ágá
ban. Emelkedett a munkások, pa
rasztok, alkalmazottak anyagi és 
kulturális színvonala.

1951-ben ötéves tervének első évi 
feladatait a Német Demokratikus 
Köztársaság sikeresen teljesítette.

Lengyelország, Csehszlovákia, Ma
gyarország, Románia, Bulgária és 
Albánia népgazdasági terveinek ; fő 
célja a szocialista gazdaság alapjai
nak lerakása, a szocializmus anyagi 
és technikai bázisának megteremtése. 
Ennek az igen fontos feladatnak a 
megoldása a szocialista iparosítás 
során, a nehézipar és elsősorban a 
gépgyártás gyorsütemü fejlesztése 
utján történik. A nagyszabású gép
ipar lehetővé teszi az egész ipar, 
közlekedés és mezőgazdaság újjá
szervezését a legújabb hazai és szov
jet technika alapján. A nagyipar 
fejlődésével arányban növekszik a 
munkásosztály súlya és politikai be
folyása, erősödik vezető szerepe a 
népi demokrácia rendszerében. A 
mezőgazdaság gépesítése és a pa
rasztok önkéntes szövetkezeti tömö
rülése aláássa a kulákság -egykori 
gazdasági erejét-, erősiti a munkás
osztály és a dolgozó parasztság szö
vetségét.- Az állami ipar és. kereske
delem gyors növekedése, a kézmű
vesek és kisiparosok szövetkezetekbe 
tömörülése eredményeként a szocia
lista széktor sikeresen szorítja ki a 
magántőkét a termelésből és a for
galomból.

A szocialista verseny hatalmas 
lendülete és legmagasabb formájá
nak. a Sztahánov-mozgalomnak 
megszületése, amely elválasztha
tatlanul összefügg . az uj techniká
nak és az élenjáró munkamódsze
reknek az iparba való bevezetésé
vel és elsajátításával, tanúsítja, ho
gyan erősödik a népi demokratikus 
államok munkásosztályának uj vi
szonya a munkához, milyen gyorsan 
növekszik e munkásosztály politikai 
öntudata, alkotó kezdeményezése ■ és 
termelő aktivitása. A munkaigényes 
és nagy erőfeszítést kívánó mun
kafolyamatok gépesítése, az automa
tizálás és a villamosítás egyáltalán 
nem a munkások létszámának álta
lános csökkentését- vonja maga után, 
amiként ez a tőkés országokban 
történik, ellenkezőleg: az építés 
szakadatlanul növekvő lendülete és 
az uj iparvállalatok üzcmbeheliye- 
zése egyre nagyobb számú szakkép
zett káder alkalmazását teszi szük
ségessé, ujabb munkások százezreit 
vonja be a termelésbe.

A népi demokratikus országok e , 
sikerei mutatják, hogy az élősködő, 
kizsákmányoló osztályok uralmának 
megszüntetése után milyen hatal
mas alkotó erők kelnek életre a né
pekben, a nép alkotó erejének milyen 
igazi éltető forrásait tárja fel a népi 
dcniomtikus rendszer. Ezek a sike
rek tifabb bizonyítékot szolgáltatnak 
arra, hogy a mai viszonyok között 
igazi haladást csak a szocializmus, 
Csak a népi demokrácia hozhat a 
világnak.

A szocializmus világában ismeret
lenek a kapitalizmus belső rákfenéit 
a munkanélküliség, a válságok, a há
borúk, a gyarmati rablás, IcigAzó 
külföldi kölcsönök, a lakosság vi
szonylagos és abszolút elszegényedé
se, a város ét falu, a fizikai cs szel
lemi munka közötti szakadék clmé- 
lyülese. Mily kirívóan ütközik ki 
a kapitalista országok helyzete a 
Szovjetunió és a népi demokratikus 
országok ragyogó gazdasági sikerei
nek világánál. A tőke országaiban 
militarizálják a gazdasági éleiét, 

(Fólylnltisa ti á-ik oldiilon.)
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számú határozata értelmében a bel
kereskedelmi minisztérium és a mi
nisztertanács mellett működő ársza
bályozó főigazgatóság — folytatóla 
gosan — közli a városi, állami és 
szövetkezeti kereskedelmi egységek 
utján kicsinyben forgalomba kerülő 
cikkek árjegyzékét:

ugyanaz ’/9 kilós do
bozban drb.

Főzőtök olajban ’/j kilós 
üvegben drb.

Rizzsel töltött főzőtök */ 2 ki
lós üvegben

2.70

5,90

AZ ÁRUCIKKEK 
NÉVJEGYZÉKE 

Tőkmagból készült finomított 
étoia. üvegben (üveggel 

együtt) liter
Szójababból készült fínomi-

15,00

— ugyanaz ’/a 
bozban

Babfőzelék extra

drb. 
kilós do-

5.10

Paradicsom-paszta 3O.o 5 ki
lós dobozban drb.
— ugyanaz 2 kilós do

bozban drb.
Paradicsom-paszta 1 kilós 

dobozban drb.

3750
1600

tott étolaj (üveggel 
együtt)
SAJTFÉLÉK, VAJ,

Burdur túró
Dornai-turó
Olvasztott dornai-turó
Fazseti túró
Liptai túró
Lotrioarai túró

üvegben
” ugyanaz 

üvegben
— ugyanaz 

bozban
— ugyanaz 

bozban

I

Ví

I

liter 17.00

TOJÁS

Vajbab 1 kilós
Zöl

kg- 
kg-
kg- 
kg. 
kg. 
kg-

i6,50 
9.50

1250 
17.80
13.00 
1320

Micrita-turó (kis csomago
lásban) kg.

Moldovai túró (begyurva) kg. 
Hollandi sajt kg,
Páltims túró kg. 21.10

— ugyanaz 200 gr-os do- 
bozban (6/6 háromszö-

13.50
12.50
22.00

ges csomagolásban) drb.

Bánáti sajt

ugyanaz 200 gr-os 
tömbben drb. 

drb.
ugyanaz 200 gr-os do
bozban (6/6 három-.
szöges 
bari)

— ugyanaz 
tömbben 

Romaduri sajt

csomagolás- 
drb. 

200 gr-os 
drb.

65—70 gr-os 
csomagolásban 

Schweitzer tipusu
gyón zsíros

Schweitzer tipusu 
ros

Száraz tehéntúró 
Segesvári sajt 
Nasall különleges 
Tetemea juhturó 1

drb. 
sajt, na-

sajt,
kg. 

zsi-

sajt .
I, oszt.

— ugyanaz II. oszt 
Tetemes’ tehéntúró I. oszt.

— ’ ugyanaz 11, oszt.
Tilsiti sajt
Nagyon zsíros trapj§ta

kg. 
kg, 
kg- 
kg 
kg. 
kg- 
kg- 
kg. 
kg.

sajt
Zsíros trapista sajt 
Félzsíros trapista sajt .
Viktorja sajt

— ugyanaz 200 gr-os do-" 
bozban (6/6 három-, 
szögű csomagolás, 
bán) ' 'r' " ‘ drb.
ugyanaz 200 
tömbben

Aradi sajt 
Dobrudzsái sajt 
Pentelei sajt 
Szamosi sajt 
Tömösi sajt 
Finom pasztőrizált

5.82

4,85
17,90

522

4.20

1,15

28,50

26,00 
5,72

10.60 
19,10 
11,00
9.48 
0.48 
8.00

14.30

kg, 22.50 
kg, 2O.O0 
kg- 
kg-

17,50 
2180

6.00

drb. 
kilós

drb. 
kilós

kilós

i/5 kilós

drb, 
do- 
drb. 

do- 
drb.

jibab 1 kilós dobozban drb. 
ildbab extra Vz kilós üveg-
ben
— ugyanaz 1 kilós 

bozban
— ugyanaz 'A kilós 

bozban t

drb. 
do-
drb, 

do- 
drb.

Vajbab zöld l/2 kilós üveg
ben drb-

— ugyanaz >/2 kilós do
bozban drb.

Zöldbab különleges 1 kilós 
üvegben drb.
~ ugyanaz Vj kilós üveg

ben drb.'
— ugyanaz I kilós do

bozban drb.
— ugyanaz ‘/j-kilós do-

bozban drb.
Legfinomabb zöldbab 1 kilós 

üvegben drb.
—• ugyanaz Vs kilós üveg- 

ben drb.
ugyanaz l kilós do
bozban

— ugyanaz 
bozban 

Vajbab 1 kilós 
Vajbab extra 1 

bán
- ugyanaz 

bozban 
Vajbab i kilós 

— ugyanaz 
bozban

'h kilós
drb. 

do
drb.

drb.
*/2 kilós do- 

drb.
dobozban drb, 
!/g kilós do- 

drb.
Vajbab különleges I kilós 

üvegben drb,
— Ugyanaz >/j kilós üveg

ben drb.
— ugyanaz 1 kilós do

bozban drb.
— ugyanaz i/2 kilós do

biban drb,
Calygáresti givecs l/? kilós 

. dobjában / drb, 
Főzn vsló givecs 

dobozban
- ugyanaz 1 

bozban '

1,5 kilós 
drb- 

kilós do-

3.80

5.70

3.85

4.00

2.10
3.80

3.80

440

2.20

4.30

200

7.70

4.eo

5.10

2.65

9.50

625

6.40

3.50
7.55

4.00

2,10
3.80

2,00

7.56

4.30

5.10

2.70

4.20

7.00

ugyanaz 
bozban 
ugyanaz 
bozban

>/, kilós do- 
drb.

1/10 kilós dp-

— ugyanaz .. 
Paradicsompaszta

drb. 
kimérve kg

lós dobozban
— ugyanaz

bozban
— ugyanaz 
bozban
— ugyanaz 

bozban
— ugyanaz 

bozban

*/2

V4

8.25

4.65

DZSEMMEK
Földíeper, szamóca és málna 

dzsemm üvegben kg.
Áfonya, barack, szeder, szil

va, meggy-dzsemm üveg
ben kg,

ösziharack-dzsemm üveg
ben kg.

12.00

10.00

14.00

369 5 ki.

kilós

kilós

kilós

drb, 
dó- 
drb. 

do- 
drb. 

do- 
drb.

1.75
6.20

44,75

6.00

1/10 kilós do- 
drb.

— ugyanaz */ s kilós Üveg
ben írb.

— ugyanaz kimérve kg. 
Egész paradicsom paradi 

csomszószban I kilós do
bozban drb-
— ugyanaz, kilós 

dobozban drb.
Egész paradicsom V; kilós 

dv»gven drb.
Kekpaiadicsohi (vinete) pa

radicsomszószban I kilós 
dobozban - drb. 
- ugyanaz */ 2 kilós do

bozban drb.
Töltött kékparadllcsom 1 ki

lós dobozban drb.
— ugyanaz */ 2 kilós üveg, 

ben drb.
Spenót püré */ 2 kilós üveg 

ben ’■ drb.
- ugyanaz */ 2. kilós do

bozban drb
Egész paradicsom sósvizben

-/s kiiós üvegben 
Böjtös paradicsom 

doboziján

HUS-
BS ZSIRKÉSZITMÉNYEK

Kabanosz (cérnakolbász) 
oszt
— ugyanaz II .oszt.

Majas I, oszt.

3-50

2.25

7,50
7.50

4.20

2.15

4.10

3.40

I.8Ö

5.75

4.90

7.20

5 75

drb- 4.10
1 kilós 

drb. 70G
-- ugyanaz ’/9 kí'ős do-"

bozban drb. 3.70
Böjtös töltött paradicsom >/2 

kilós üvegben drb. 4 90
Spárga fenér 3/4 kilós dó-

brtzbati drb. 8.95

6.90

Vörősszárnyu kancér, felha
sitva kg

Bajuszos vörös márna kg.
Sügér, egész
Sügér, felhasitva
Félszeguszó
Fétezeguszó, apró
Viza, fok, vagy kecsege

kg. 
kg. 
kg. 

feje
kg.

7.24 
11.50
7.00 
7 74
8.50
6.00

gr-os 
drb.
kg. 
kg. 
kg

bozban ' drb. 
— ugyanaz */ 2 kilós de-

4 60

-- .ugyan# V? kilós do
bozban drb,

Spárga yastaggzálu 3/4 kilós ;
dcbözbavi drb. 8.95
- Ugyanaz 1/3 kilós do- 

bezban , drb. 6,90
Sűrített paradicsomlé >/4 kl- 
. lés üvegben . dr^ 1,90
Tárkony <7? kilós íjvegben drb. 5'75

— ugyanaz i/s kilós dö-

vaj
™ ugyanaz 1. pszt.
— ugyanaz II, oszt

Olvasztott vaj
Sós erda
Vastag tej 
Tyúktojás

kg; 
kg, 
kg. 
í®- 
kg, 

. kg,
kg 
kg. 

drb.

4,49 
1800 
2000 
1900 
1300 
12,20 
27 00 
21 50 
19.50 
24.12
3.20 
848 
1,65

FŐZELÉK KONZERVEK
Töltem való paprika para

dicsomban >/2 kilós üveg
ben drb.
— ugyanaz 1 kilós do-

3.25

bogban drb.
Föznívalc glvecs paradi

csomban í/2 kilós üveg- 
ben § drb,

Givecs olajban 700 gr-os 
üvegben ‘ drb.

Julién.givegg vízmentes kg. 
Böjtös gívecs 1 kilós do- 

bózbari " drb.
Lees<5 zöldségfőzelék </s kilós 

üvegben drb.
ugyanaz 5 kilós do- 
bozban drb,

-- ugyanaz ÍV® kilós dó-
bozban 
ugyanaz 
bozban 
Ugyanaz 
bozban

2,50

4.40

6.45
33,40

660

5.25

bozban drb,
— ugyanaz V9 kilós do, 

bozban drb,
Böjtös zöldpaprika */ 3 kilós 

üvegben drb,

3.60

2.00

ugyanaz I kilós do
bozban

4.90

drb.
ugyanaz >/? kilós do
bozban

7.40

bozban
- ugyanaz 

bozban
Kékpaiadicsom

drb ■ 
1/4 kilós do

drb. . 
paradicsom-

- 3Ő0

1.95

drb- 
Tölteni való paprika sósvíz

ben '/2 kilós üvegben drb. 
Bami

3,75

bán
extra 1

Bame

ugyanaz 
bozban

kilós doboz- 
drb.

'/, kilós do- 
drb.

3.00

4.10

extra paradicsomban 
:A kilós üvegben drb.

Böjtös bame '/J kilós doboz
ban drb.

2.25

4.00

Szultaninfajta bame '/2 kilós
3.75

üvegben
— ugyanaz I 

bozban
— ugyanaz V2 

bozban

drb. 
kilós do- 

drb. 
kilós do- 

drb.

4.90

5.30

Paradicsom >/2 kilós üveg- 
_ ben (üveggel együtt) drb.
Gomba I. oszt.

bozban
'I, kilós do-

ugyanaz 11. 
kilós dobozb

drb.
oszt. V2 

ián drb.
Karfiol '/j kilós üvegben drb. 
FőzMök extra >/2 kllóa üveg- 

drb.ben
— ugysnnz | 

bozban
— ugvnnaz */>  

bozban

kilós do- 
drb.

kilós do- 
drb,

különleges ’/3 kilós 
üvegben . drb 
— ugyanaz 1 kilós do-

bihari drb.

2.90

3.9t:

8.35

6.85
8.00

3.60

3.70

1.95

4 75

5.00

drb, 
I kilós do- 

drb. 
'/j kilós do- 

drb, 
tsó í kilós

18.90

7,50

5,70

375

rbeh ’ drb.
ugyanaz t/2 kilós üveg
ben 
ugyanaz 
bozban 
ugyanaz 
bozban 
ugyanaz 
bozban

i'/2 kilós do- 
drb, 

l kilós do- 
drb.

!»/, kilós do- 
drb.

Zöldborsó finom (különle
ges) 1 kilós üvegben drlI kilós üvegben drb. 

ugyanaz'/? kilós üveg
ben drb.
ugyanaz 
bozban
ugyanaz 
bozban
ugyanaz 
bozban

I*/»  kilós

kilós

5,50

3.70

5.50

3.80

2.00

7.60

'6 kilós

do- 
drb. 

do- 
drb.

do- 
drb.

4.80

8.00

6.00

Zöldborsó legfinomabb 1 ki-
ló*  üvegben drb.
-• ugyanaz’/j kilós üveg

ben drb.
ugyanaz 
bozban

-- ugyanaz 
bozban 
ugyanaz 
bozban

l*/j  kilós

I kilós

'h kilós

2.00

6.20

szösz bari •/? kilós üveg
ben drb

Főziuvaió kékparadicsom *7a  
■ kilós üvegben

Bojtos kékparadicsom '/? ki
lós dobozban é—

Kékparadtcsom saláta >/2 ki
lós üvegben ’ drb.

drb.

drb

ugyanaz */ 2 kilós do- 
hezbán. drb,

SAVANYÚSÁG
Ecetes úgóríá —■ MIA gyárt

mányú —- 5 kilói üveg
ben drb

’ána? 3 kilós űveg-

5.Q0

5,65

3.70

4,70

4,50

- ugyané? 2 
ben

- ugyanaz 1 
ben

kilós üveg- 
drb.

ki|ós üveg

26,00

I56C

10.40

Ecetes ugorka
Maiginca 5 kilós üveg
ben drb.

(Szörény)
5,20

Zöldben sópüré 
bozban 

— ugyanaz 
bozban 

- ugyanaz 
bozban 

Kapor '/r kiló*  
— ugyanaz 

bozban
Paprika paszta 

bozban 
— ugyanaz 

házban

kilós

kilós

'A kilós

üvegben
</a kilós

kilós

'h kilós

do- 
drb.

do- 
drb.

do- 
drb.

do- 
drb 

do- 
drb 

do- 
drb. 
drb.

do- 
drb.

do- 
drb.

do- 
drb.

4 70

7.00

5.00

3.15

6.00

4 0o

2.25
5.40

300

11.50

6.35

- ugyanaz 3 kilós üveg
ben drb.
ugyanaz 2 kilós üveg
ben drb.

— ugyanaz 1 kilós üveg
ben drb.

Ugorba sósvlzben kg.
Ecetes paradicsompaprika I 

kilós üvegben drb.
— ugyanaz >/s kilós üveg 

ben drb
Vegyes savanyúság 5 kilós 

üvegben drb.
— ugyanaz 2 kilós üveg

ben rfrb
Vegyes savanyúság sósvlz- 

ben kg
Savanyú zöldpanidicsom sós-

vízben
Ecetes cékla 5 

ben
-- ugyanaz 

ben
- ugyanaz 

ben

kilós

2 kilós

I kilós

Savanyú káposzta

2875

17.25

11.50

5.73
2.60

9.25

5.75

19.00

10.00

250

kg 
üveg- 

drb 
üveg-

üveg- 
drb. 

k(?
GYÜMÖLCSIZEK

Gyümölcsíz vegyes kimérve kg
Gyümölcsíz extra (barack)

(kimerve) kg
— ugyanaz üvegben kg

Gyllmflirsíz extra (főldtepcr 
é« málnai kimérve kg

Gyümölcsíz finom kimérve kg 
— ugyanaz üvegben kg.

I 90

1900

10 00

670
1.75

A.tlQ

8 60
9 50

10.09
8.00
8.00

— ugyanaz II oszt. 
Füstölt disznófej 
Csabai szalámi 
Véres disznófősajt 
Száraz kolbász 
Füstölt csont 
Füstölt oldalas 
Füstölt karaj 
Szalónnás füstölt karaj 
Füstölt tarja 
Főtt tarja 
Kotinger 
Martian yelv 
Füstölt disznónyelv 
Füstölt Uracson tok 
Füstölt aprócsontok 
Dísznoesont II. oszt 
Szárított juhhus 
Szántott tefténtőgy 
Fűstö’t láb 
Füstölt mell 
Főtt n:< ll 
Főtt sonka 
Erdélyi kolbász 
Bukaresti szalámi 
Svájci szalámi 
Flax szalámi 
Olasz szalámi
Repüblika tipusu 

'ámi
téli

Skandia tipusu téli 
lámi

Lengyel szalámi
Orosz szalámi
Véres
Tirol’ szalámi

1.
kg- 
kg- 
kg- 
kg. 
kg. 
kg- 
kg 
kg- 
kg. 
kg.

kg. 
kg- 
kg. 
kg 
kg- 
kg- 
kg. 
kg. 
kg. 
kg- 
kg- 
kg. 
kg- 
Kg 
kg. 
kg-

15.60 
13 89 
14.20
5.80 
4 78

22.08 
5.04

14.79
7.36
7.90

20./0 
23.00 
17.48
6.60 

14.20 
1560 
17.40
396 
1,00
2.20 
8.46

11.90
3.30 

2030
6.90 

11.04 
1970 
21 60 
50.60k8-

kg. 10,56
kg 22-00 

sza-
kg. 

sza-
31.70

kg.
5960 
11.50
2710

6.40
1610

kg.
kg -
kg 18 40
kg. 14.20 
kg

Torpedó szaláttii
Turista szalámi
Veronezi száláirii 

- ugyanaz finom
Füstölt "szalonna
Füstölt sonka
Házilag kioivásztoti zsír
Iparilag kíolvasztott zsír

FRISS HAL 
válogatott HÁLFÉLÉK

kg- 
kg- 
kg- 
kg. 
kg-

20.20
22 00 
16.50
27 60 
13.00 
18,00

PpBty 250—1000 grammig kg. 9-24 
— ugyanaz 1—2 kilóig kg. 9.80 
— tigya n$z 2—4 kilóig kg. 13.80

ÉDESVÍZI HALAK
Ezüst Palin 
Vörösszárriyu koncér 
Sügér 
Karászponty 
Kalász
Fehér dévérkeszeg
Vágódul bines 
Évákeszeg 
Máma 
Szakajtó küsz

kg- 
kg- 
kg- 
kg. 
kg. 
kg- 
kg. 
kg. 
kg-

..... ...... kg.
Dévérkeszeg kg.
Pircsszemü kete kg,
IRrás csuka 1 kg-ig Kg.

■” ugyanaz T kg-on felül
" ...... ’ kg.

Angolna kg.
Ohós !á?z ’ kg.

4,74 
4.74 
5,00
5.00 
5,00 
5.50
3 50 
5.50 
6,24
4.74
6 24

kg.
1050
350

TENGERI HALAK
Bajut.zos vörös márna 
Rombuszba!
Rombuszba! fej és has
Rcirbuszhal fej és has 

kül
Sima rcmbuszhal
Törpe szardínia
Géb
Sardella
Tőkehal
Nagy dunai hering 

— ugyanaz kicsi
Szardínia
Nagy Kék hering

— ugyanaz kicsi
Ar.gclnu
Toktej

kg. 
kg- 
kg. 

nél
kg- 
kg 
kg. 
kg. 
kg- 
kg- 
kg. 
kg.
kg 
kg. 
kg. 
kg- 
kg- 
kg.Recsege 500 grammig 

— ugyanaz 500 grammon
felül 

Tétellel lejjel 
— ugyanaz fej nélkül 

Vágótok fejjel
— ugyanaz fej nélkül 

Sötegtok fejjel
— ugyanaz fej nélkül 

Csitkr. i';ró|;t

FÜSTÖLT
Deverkcszcg
Nagy dunai hering 
Tengeri bering 
Onns (Asz

SÓZOTT

Kárászponty, egész kg.
Kát ászponty, felhasitva kg.

te-Kalász, egész
Káiász, felhasitva
Nagy ragadozó őn 
Kecsege, kicsi 
Kecsege, nagy 
Kelal. nagy 
Kefal, kicsi 
Kefal, közepes 
Vágó durbincs 
Törpe szardínia 
Szardínia 
Szardínia fej nélkül 
Hering 
Köiönte 
Cígányhal, egész 
Cigányba!, felhasitva 
Viza, fej nélkül 
Kis viza 
Márna 
Tok. fej nélkül 
Tok. egész 
Tok, felhasitva 
Tinhal 
Tirhal, fej nélkül 
Fehé’rkeszeg 
Fghérkeszeg, nagy 
Fehérkeszeg, kicsi 
Fehérkeszeg, egész 
Feherkeszeg, felhasitva 
Szardínia 
Kék hering, nagy 
Kék herí ng, kicsi 
Fehér tengeri hering

■ Haicsa, 1 kg-ig, egész 
Harcsa, felhasitva 
Harcsa. 1—3 kg. 
Harcsa, 3—10 kg. 
Harcsa. 10 kg-ori felül 
Csuka, 1 fcg-lg, egész 
Csuka, lelnasitva ' 
Csóka 1 kg-on felül 
Angolna 
Menyhal

kg
• kg- 

kg. 
kg- 
kg. 
kg. 
kg- 
kg. 
kg. 
kg 
kg- 
kg- 
kg-

kg. 
kg. 
kg. 
kg- 
kg. 
kg, 
kg.

kg- 
kg. 
kg- 
kg.

kg 
kg. 
!<g' 
kg. 
kg. 
kg 
kg- 
kg. 
kg. 
kg. 
kg- 
kg 
kg. 
kg. 
kg.

SÓZOTT HALIKRA, 
HALPASZTÁ 

ÉS HALKÉSZÍTMÉNYEK

5.00 
700
7.74 
700 
774 
850

15.50 
.18 74 
1550
11.50 
12.50
5,00 
600

11.50 
14.50 
23.00 
16.00
7.00 
774

1850 
8.50
9.50

18.50 
6.74 
7.24

17.50 
16.50
9.50 

13.50 
11.00
6.74

■ 72^ 
.8.00
1450 
12.00 
15.50
7.00 
7.74 
950

13 50 
1600
7.00 
7.74 
9.50
5.00 
8.50

Kefai, Kicsi, letisztítva, oiáj- 
. fean, 600 grammos üvegek

ben drb. 22.25
Szardínia széletek, vágy te

kercsek, olajban, 1.950 
kg-os doboz ; drb,
4 ugyanaz 950 grammos 

doboz drb.
Törpe szardínia vagy szardí

nia, Hagymával, hordócs
kában kg.

Törpe és rizofka szardínia.
fejjel, hagymával kg.

Fekete ikra (kaviár) kg.
Fekete ikra préselve kg.
Halpaszta, sózva, I, minőség,

hordócskában i<g.
— ugyanaz, 600 gram

mos üvegben drb.
— ugyanaz, 250 gram

mos üvegben. drb,
— ugyanaz. 250 gram

mos pohárban drb. 
minő’Halpaszta, sózva, II, 

reg hordócskában
Hálpászfa, sózva, 60 gram

mos tubus ■ d

kg.

drb.
6-50 Rizofka és fattyú makrahal

6.00
4.00
300

5.50 
2 74
4.50
5,50 
6.00
8.50 
800
6 00 
4.50 
fi.50
7 00 
6.00 
3.50

10.00

82.00

42.50

8.50

9.50
125.00
30.00

18,50

12.50

6.00

5,40

12.50

2.20

fej nélkül, hagymával kg. 
— ugyanez 1 kg-os üveg-

ben drb.
— ugyanaz 600 grammos 

üvegben drb.
Rollmopsz, pácolva, 3.750 

kg-os doboz drb.
— .ugyanaz 1.850 kg-os 

doboz drb.
— ugyanaz 900 grammos 

doboz drb.
— ugyanaz, 600 gram

mos üveg drb.
Haisaláta majonézzel kg.
Szardínia hagymával, 250

gtammos pohár drb.
Szardínia olajban. őOOgram- 

" drb.

10.00

1150

8.50

89.00

47.50

25.00

15.60
19.00

4.50

kg 
kg. 
kg. 
kg- 
kg- 
kg- 
kg, 
kg-

12 00 
II 00 
14.00 
11 01 
140) 
10 00 
13 00 
37.50

mos üveg 
— ugyanaz, 

mos üveg 
— ugyanaz,

525

250
mos pohár ■ 

Szardínia olajban, 
kg-os doboz 
— ugyanaz. 950 

mos doboz

gram- 
drb.

gram- 
drb.

1.950 
drb. 

gram-
drb.

19.25

17.00

8.50

75.50

HAL
kg, 
kg 
kg. 
kg.

HAL
Ezüst ballt), egétz kg
Ezüst balin felhasitva kg,
Vörősszárnyu kancér, egész 

kg.

11.00
23 00
25 56
11 no

5.74
7.24

6.71

Tengeri herlnp, gerinccel, 
pácéivá, 3.750 kg-os do
boz drh.
— ugyanaz. 1.900 kg-os 

doboz drb.
ugyanaz. 850 gram
mos doboz drb.

Tengeri hering, gerinc nél
kül jiácolva, 3.750 kg-os
doboz
— ugyanaz, 

doboz
ugyanaz, 
mos doboz

drb. 
1.900 kg os 

drb. 
850 gram- 

drb.

39.50

115.00

5950

20.50

121.50

63.00

31.00
(Folytatása a kSvetl>czá számunkban)



Eredmények és hiányosságok
Torda-rajon téli knitormankájáhan

Ennek az uj, érdekes szovjet 
drámának cselekménye a szov
jet társadalom életének uj 
időszakában, a szocializmusból 
a kommunizmus felé haladás 
korszakában játszódik le. a 
színdarab és az előadás bemu
tatja, hogyan fejlődik és szi
lárdul meg ebben a harcban 
kommunista erkölcs és az élet 
iránti kommunista magatartás.

A cselekmény középpontjá
ban Júlia Grácsova minőségi 
ellenőr áll. Néhány éve Sztálin
grád egyik traktorgyárában 
egy selejt nélkül termelő mun
kás kollektívával dolgozik. Jú
lia ellenőrzési munkája tehát 
legnagyobb részben formaság
gá vált. És ha csak formaság, 
akkor változtatni kell rajta —• 
gondolja Júlia. Szégyenli, hogy 
olyan embereket kell ellen
őriznie, akikben, teljesen meg
bízik és akiket szeret, Emiatt 
gyakran átruházza ellenőrzési 
feladatát egyes öntő munká
sokra és azt javasolja, hogy az 
általa ellenőrzött brigád szá
mára az „ellenőrzés" kifeje
zését a „teljes bizalom" szavak
kal helyettesítsék. Vőlegényé
nek, Maxim Noskinnak egé
szen más véleménye van erről 

: a kérdésről. Noskin szerint a 
' lány álma igen korai és esz

ményi, mivel még nem jött el 
az az idő, hogy valóra válhas
son az álom. Emiatt nem ér
tik meg egymást, és Maxim 
Noskin becsületes szovjet em. 
berekkel szembeni bizalmat- 
lahságá az az ok, amely meg
akadályozza házasságukat. De 
Júlia álma még egy nagy meg
próbáltatáson megy keresztül. 
Sztálingrádba érkezik Kudrov, 
á Szovjetunió Hőse, egy szibé
riai gép. és traktorállomás 
igazgatója, Kudrov jövetelének 
célja nagyon komoly. A trak
torgyár ál tál készített gépek 
közül 3, a Júlia által ellenőr- 
zött öntők hibájából hasznave- 
lietetlennek bizonyult. Kudrov 
azért jött Sztálingrádba, hogy 
ezeknek a munkásoknak a sze
mébe nézzen és lelkiismeretű
ket felébressze. A hasznavehe
tetlen traktorók ellenőrzésének 
híre a munkásokat nagyon 
foglalkoztatja. Az bántja őket 

.leginkább, hogy a brigád egy 
tagjának lelkiismeretien mun
kájáért az egész kollektíva jó 
munkáját kétségbe lehet von
ni. Szemünk előtt játszódik le 
a munkások gyűlése, amely 
valósággal forrong. Heves vi
ták fejlődnek ki, érezhető, 
hogy az emberek egy nagy je- 
tóntő'égü kérdésben döntenek. 
Az emberek uj, kommunista 
erkölcse megköveteli, hogy 
munkájuk mértékének saját 
lelkiismeretűket tekintsék és 
egyénileg legyenek felelősek a 
termelés teljesítéséért, az 
üzem és az egész ország előtt. 
Ez a kép a színdarab legszebb 
jelenete és csúcspontja, mert 
ez készíti elő az előadás befe
jezését, az üzem vezetőségének 
és a hivatalos szerveknek azt 
a határozatát, amely szerint 
egves osztályokon a munkások 
számára megszűnik az ellenőr
zés Az állam ilyen módon be
vezeti az uj módszert, amely 
növeli a munkás felelősségét a

■ A fsoteswáH „^ovemlier 7“ ksaStMrotthaw működése
1948-ban a kerületi MNSz szer

vezet segítségével az V. kerületben 
» megalakult az első kulturcEoport. 
Nagy nehézségek árén sikerült egyet
len kis szobát kibérelni és meRindi- 
taniok a kulturmunkát. Később ta
láltak egy megfelelő épületet a Rá' 
kóczi-ut 10G. szám alatt, amelyet a 
néptanács knlturosztályúnak közben
járásával meg is kapotl a kultur- 
caoport. Rövidesen más célra vették 
c] ezt az épületet, s igy a knlttir- 
esoport megkapta a Rákóczí-nti Vö
röskereszt helyiségét.

Jelenleg 48 tagból álló knltmrso- 
portja van az otthonnak. Van szín
játszó, fánccsoportja és jó énekka
ra, A művészi csoportokban résztve
vők komoly sikereket értek cl a kü
lönböző ktllturvcrfenvekcn A Vul. 
Itirotthonnak szép könyvtára is van.

„LELKIISMERET"
JURII CSEPURIN DARABJÁNAK BEMUTATÓJA 

A KOLOZSVÁRI ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZBAN
termelt áru minőségét ille
tően. Ez a szovjet termelés 
fejlődésében uj időszak kezde
tét jelzi.

Nagy és szép feladat a szí
nészek és rendezők számára 
egy ilyen darab bemutatása, 
Sajnos, a kolozsvári Állami 
Magyar Színház színészei, ren
dezői nem érezték át eléggé 
ennek a nagy feladatnak a 
fontosságát. Az előadás egyes 
részei kidolgozatlanok voltak 
és több jelenet nem volt helye
sen felépítve, (például a tö
megjelenet) és ennek követ
keztében az előadás a kidoigo. 
zatlanság benyomását keltette. 
Ennek ellenére három színész 
figyelemreméltó alkotást nyúj
tott.

Flóra Jenő sikeresen formál
ta meg Maxim Noskint és ér
zékeltette ennek a jeliemnek a 
fejlődését. Alakítása alaposan 
felépített volt és szerepeinek 
legnehezebb részel (vétkének 
bevallása az üzemi röpgyülésen 
és Árkád iev pártszervezővel 
folytatott beszélgetése), jól 
megoldott részek voltak. Az el
ső képben azonban Júliával 
folytatott kedves beszélgetésé, 
nek sokkal emberibbnek és 
őszintébbnek kellett volna len
nie. '

Noskin édesapját, Iván Ja- 
kovlevicset, Gál Lajos játszot
ta, Alakításának erénye, ter
mészetes egyszerűség és őszin
teség, A második felvonás első 
képében az a rész, mikor az 
életről és az acélöntésről be
szél, elég nagy mértékben ki
fejezte a szovjet emberek 
munka- és életszereiét, Ez az 
alakítása fejlődését bizonyítja,

Az öreg Zaharics rokonszen
ves alakját jó emberábrázoló 
készséggel és sok alaposan ki
dolgozott kis fizikai cselek
véssel Márton János alakítot
ta. Alakításának legszebb ré
sze az Arkadiév pártszervező
vel játszott jelenete, ahol az 
író szándékának megfelelően 
jól érzékeltette Zaharics becsü
letességét és igazságszeretetét.

E három színész alakítása 
eddigi emberábrázolásaikhoz 
képest komoly lépést jelent a 
kommunizmust építő szovjet 
ember ábrázolása terén.

Orosz Lujza, Júlia Gracsova 
minőségi ellenőr szerepében 
még nem jutott el a szovjet 
lány hiteles ábrázolásáig. A 
nem nagy terjedelmű szöveg 
ellenére ő a darab főszereplő
je. Az ö gondolatai, álmai, mi
nőségi ellenőrzés megszünteté
séről és a legjobban dolgozó 
saját ellenőrzési bélyegzővel 
való ellátásáról mozgatják 
meg á sztálingrádi munkáso
kat és ennek az uj eszmének a 
győzelme képezi a darab főcse
lekményét. Az első képben, mi
kor Maximnak vágyairól be
szél, mivel ezt a jelenetet túl 
derűsen játszotta, mintegy át
siklott felette, nem tudta a 
nézők figyelmét megragadni 
és érdeklődésüket felkelteni 
ezeknek a gondolatoknak nagy
szerűsége iránt. A kővetkező 
jelenetekben már jobban sike
rült ezt az érdekes, kiváló

A könyvtárban ideológiai, tudomá
nyos és szépirodalmi könyveket ta
lálhatunk, amelyeket a kerületi la- 
v kölcsönzött közös olvasásra. 
A' WiHurotthon vezetősége Hhcw 
titkár elvtárs vezetésével munka- 
terv alapján dolgozik. Vasárnapon
ként a kerület lakossága részére inti- 
soros előadást rendez a kitlturcso- 
port. A vezető én gondoskodik más 
csoportok meghívásáról is. Ezek se
gítségével a műsor változatosabb 
lesz és a kultnrotthon tagjai is ta
nulhatnak a meghívott jó csoportok
tól Jelenleg kiállítás van n kultnr- 
otthonban. A Müvészctügyi Bizott
ság (ló darab képet küldött a nép- 
tanács knltiirosztályának kiállítás 
végett, czd.et a néptanács először 
a ..Govenmer 7*'  knltorotthntinnk 
adta ül. A Képek szovjet írókat, for

lányt megformálnia (második 
felvonás első kép).

A darab másik három lénye
ges szereplőjének egy-két jele
net kivételével nem sikerűit 
felszínre hozni a kommuniz 
must építő szovjet ember alap, 
vető jellemvonásait. Alakítá
suk sok esetben sablonos volt, 
nem volt kidolgozott és felépí 
tett. Ebben a kérdésben a ren 
dező és a színészek egyaránt 
hibásak.

Senkálszky Endrén (Kudrov) 
meglátszott, hogy dolgozott 
szerepén, de ebben az esetben 
kifejezési eszközei (gesztus, 
hang) nem voltak jók. Alakí
tását merevség jellemezte, nem 
tudott, elég egyszerű, közvetlen 
és természetes lenni, (Például 
az első jelenetben, amikor vi
szontlátja a Volgát és a régi 
harcok színhelyét, a benne le
zajló lelki folyamat egy Pus- 
kln-vers elmondására készte
ti.) Ennek a jelenetnek nemes 
páthosza nem ragadta magár 
val a közönséget.

Árkádiev pártszervező (Sar
jai Imre) nem tudta hitelesen 
megformálni ezt a figurát. 
Gesztusai és általában színpa
di magatartása nem tükrözte 
eléggé a pártszervező nyugodt, 
komoly, megfontolt, értelmes, 
öntudatos vezető alakját.

Klimov, a traktorgyár igaz
gatója szerepét Imrédi Géza 
játszotta, akinek egyénisége a 
szerepre sok helyütt rányomta 
bélyegét. A színésznek, amikor 
egy szerepen dolgozik, egyéni
ségéből, saját természetes tu
lajdonságaiból kell kiindulnia, 
amelyek megegyeznek az ala
kítandó személy tulajdonsá
gaival. De ugyanakkor önma
gától eltávolodva, a tipikus fé
lé kell haladnia. 1 Ez a tipikus 
az, ami teljes mértékben hi
ányzott Imrédi Géza alakítá
sából.

A rendezés hibája, az elő
adás kidolgozatlansága és -az, 
hogy nem figyelmeztette elég
gé a színészeket modorossá
gaikra, sablonos játékmódjuk
ra, stb. A rendezésnek sokkal 
jobban ki kellett volna hang
súlyoznia a darab főcselekmé- 
nyit és egyes nagyon lényeges 
részleteit. (Például a selejt 
csökkentéséről folytatott be
szélgetés, Árkádiev és Klimov 
jelenet az ötödik képben.) A 
második kép első jelenete (a 
traktor kipróbálása) teljesen 
kidolgozatlan. A tömegjelenet- 
ben a szereplőknek nincs egyé
ni arculatuk, reagálásuk az 
eseményekre egyöntetű és ép
pen ezért valószínűtlen. A szín
padon mozgó tömeg nem ön
tudatos • munkásokra, hanem 
anarchista csoportra emlékez
tet, ami szembeszökő hiba, 
mert ez az előadás legfonto
sabb jelenete.

Ennek a nagy szovjet szín
műnek a bemutatása sokkal 
elmélyültebb és alaposabb 
munkát kíván a színház kol
lektívájától, amelynek nem 
tett teljes mértékben eleget. A 
színház feladata, az előadás 
alapos klelemzése és a hibák 
kijavítása, hogy a színmű ez
után sokkal jobb előadásban 
kerüljön a közönség elé.

radalmárokat ábrázolnak, Ezenkívül 
kaptunk több tájképet is. Ezeket 
a képeket a kultúrotthon vezetősége 
hozzáértő csoportosítással állította ki.

Hiányosság a kerületi lakosság ré
szétől, hogy az értelmiségiek fa sz.a. 
bndfoglalkozásttnk nem járnak a 
ktdturrendezvényekre, holott ezek 
számukra Is tanulságosak lennétek. 
Másik hiba, amelyen a kulturált- 
hon vezetőségének Iliinél előbb vál
toztatnia kell: a fiatalok fegyelme
zése, Gyakran előfordul ugyani’, 
hogy a tudományos előadásokon a 
fiatalok nem figyelnek, sőt a fel
nőtteket is zavarják. Ezt a hiányos
ságot fel kell számolniuk, hogy ne 
akadályozzák a jólniükit'IA kultúrott
hon munkáját.

Nagy Palnri, 
levelező

Jelentős az az ut, amelyet Torda- 
rajon falvainak dolgozói felszaba
dulásuk óta megtettek kulturális és 
politikai színvonaluk emelése terén. 
A felszabadulás előtt a nagyobbá™ 
vegyes lakosságú falvakban elszige
telten, a tőkés-földesúri kizsákmá
nyolok uszítása folytán egymásra 
acsarkodva, a tudatlanság és babona 
sötétségében éltek a román és ma
gyar dolgozó parasztok. Ma már 
mindez a múlté. A falvak nagyré
szének dolgozói a felszabadulás óta 
folyó komoly politikai és kulturális 
nevelés következtében önttrdatosab- 
bak, felvilágosultabbak, együtt dol
goznak nemcsak a mezőn, hanem a 
kulturottbonokban is,

A múltban sötétségben és tudat
lanságban tartott Torda-rajatjj fal-, 
vak dolgozóinak ma már Pártunk 
gondoskodása következtében kultur- 
otthonuk, vagy legaiáb is olvasóhá
zuk van, A Torda-rajonhoz tartozó 
88 faluból 48-nak van kul túróttho- 
na, 12-nek pedig a kollektív gazda
ság keretében Vörös Sarka van. A 
88 faluból ma már 46 rádióval ren
delkezik. Ez, a tény, nagyban elő
segíti a dolgozók fejlődését és kul- 
turszinvonaluk állandó emelkedését.

A kollektív gazdaságok Vörös 
Sarkának vezetősége megértve a reá 
háruló feladat komolyságát, minde
nütt nagy segítséget nyújt a kul- 
tlirotthonnak a téli munkában, Jóra, 
Harasstos, Kövcnd kollektív gazda
ságai Vörös Sarkának tagjai a falu 
kulturotthonában együtt rendeznek ün
nepségeket az egyénileg gazdálkodó 
dolgozó parasztokkal. A Torda-rajoni 
kollektív gazdaságokban fontig kér
désnek tekintik a politikai képzést. 
A poltikai kör keretében újságot és 
különböző időszerű brosúrákat is fcl- 
dolgoznak, az esti párttörténeti tan
folyam anyagán kívül. A politikai 
önképzésbén példát mutatnak a bo~ 
jani és járat kollektív gazdaságok 
Vörös Sarkának tagjai. Rendszeresen 
eljárnák az előadásokra, szorgalma
san tanulnak és minden kijelölt bro_ 
sarát elolvasnak, A politikai nevelés 
hatása meglátszik eme falvak kol
lektivistáin, amennyiben a munka 
iránti - magatartásuk jelentékenyen 
javul. A jól működő kollektív gaz
daságok vezetősége gondoskodik a 
tagok szakmai neveléséről is. Ezért 
agrótechnikai köröket létesítettek. A 
tagok rendesen eljárnak az előadá
sokra és megismerkednek a legújabb 
szovjet agrótechnikai és zoótechnikai 
módszerekkel. Ezen a téren különö
sen Kövend kollektív gazdasága tű
nik ki. Az elmondottakból leszögez
hetjük, hogy ahol a kollektív gaz
daságok Vörös Sarkának a munkája 
jó, ott a falusi kulturotlhonban is 
pezsgő élét, kollektív rádióhallgatás, 
énekkari, szavaló és színdarab próba 
folyik.

Azoknak a falvaknak a kultur- 
munkáját vizsgálva, ahol még nincs 
kollektív gazdaság, megállapíthatjuk, 
hogy Torda-rajonban a leglendüle
tesebb tevékenység a seentmihdlyi 
kulturotthonban folyik. A község 
kulturotthonába nemrégen vezették 
be a villanyt. Ez a tény még job
ban fokozza a vezetőség és a dol
gozó parasztok munkalendületét, A 
színdarabokban, a román és ma

gyar dolgozó földművesek együtt 
szerepelnek. A jó) kidolgozott szín
darabokkal meglátogatják Időnként a 
környező falvak kollektív gazdasá
gait. Ezekben a kollektív gazdasá-. 
gokban a tagokkal való beszélgetés 
során sokat tanulhatnak az egyénileg 
gazdálkodó dolgozó parasztok. Szent- 
mihályon a kultúrotthon keretén be
lül 8 olvasókör működik, amelyek 
hetente egyszer tartanak gyűlést, l't 
a kijelölt brosúrákat, vagy újság
cikkeket nemcsak elolvassák, hanem 
meg is vitatják. A kultúrotthon 
igazgatója. Kcrrki Pál. a kulturkol. 
Icktiva fa a tanerők segítségével lel
kesen dolgozik és példaként állhat 
az összes rajoni kulturotthonok előtt. 
Azok a néptanácsok ét tümegszer- 
vczclck pedig, amelyek elhanyagol
ják a kultúrotthon támogatását, pél
dát vehetnek az itteni, jól dolgozó 
ncptanácstól fa löincg«zcrvczctekt.>’. 
Ugyancsak lendületes kultunminka 
folyik Torockán Is. Itt a népGntó’ 
s a tantestület segítsége nag- - 
bán hozzájárul » munka m<,ghvitú- 
«Ahoz. A kultúrotthon ■ rétében Din.

, zeum i*  létesült, ahoi ■» dolgozók 

megtekinthetik népművészetük em
lékeit.

Pártunk- messzemenő gondoskodá
sa következtében a falvak . kultur- 
otthonaiban mindenhol található 
könyvtár, Torda-rajonban legjobban 
dolgozik a járai, gerendi és detre- 
hemtelepi könyvtár vezetősége. A 
detrehemtelepi dolgozók .azzal bizo
nyítják be tanulási vágyukat, hogy 
a könyvtárban található 283 köny
vet a falu minden dolgozója elol
vasta, Szomorú és lehangoló ezzel 
szemben a jacobeni könyvtár hely
zete, Itt ugyanis a kulturotthonnak 
468 könyve van, ezzel szemben 
nincs egyetlen olvasó sem. A régi 
könyvtárost, mivel rosszul dolgo
zott, leváltották. Remélhetőleg az 
uj könyvtáros eredményesebben fog 
dolgozni. A rajoni kulturosztály In
dítványozására az egész rajonban a 

könyvtárak újjászervezésére készül
nek, a könyveket csoportosítják és 
azok népszerűsítését megbészélik- 
Ezt a munkát az illetékeseknek 
gyorsabb ütemben kellene végezniök, 
hogy utána . több falusi dolgozót 
kapcsolhassanak be az olvasásba.

A rajon területén erélyes harc fo
lyik az írástudatlanság felszámolá
sáért is. Legtöbb írástudatlan Nagy- 
Csány és a környéken lévő 4 faluban 
található. A betűvetés nehéz, rendkí
vül fáradságos munkáját legtöbb 
eredménnyel Mocanu elvtárs, nagy- 
csányi tanár végzi, aki 4—5 kilomé
tert is megtesz, hogy az írástudatla
nokat felkeresse és írni tanítsa őket. 
Ez a lelkes, fáradságot nem ismerő 
munka azt eredményezi,, hogy még 
a legnagyobb esőben is eljárnak a 
dolgozók a tanfolyamra és eredmé
nyeket mutatnak fel. SgentmiUlyon. 
Aranyasegerbegyen, Gyéresen és Já
rón is gyors ütemben folyik az írás
tudatlanság felszámolása. Itt a tan
erők valóban lelkiismeretesen dol
goznak és szép eredményekkel dicse
kedhetnek. Ezzel szemben egyes he
lyeken, mint például Harasstoion, a 
tanerők nem fordítanak kellő gon
dot az írástudatlanság felszámolá
sára. Pedig éppen nekik kellene tu
datában lenniök, hogy kulturforra- , 
dalműnk egyik elsődleges feladata az 
írástudatlanság teljes felszámolása. 
Ugyancsak a tanerőkre vár az orosz 
nyelvtanfolyamok vezetése is. Ezen a 
téren komoly hiányosság tapasztal
ható Torda-rajon falvaiban. Az 
ARLUS nem végez elég felvilágosító 
és mozgósító munkát és igy 
Nagycsányban például gyengén megy, 
Aranyosegerbegyen pedig egyáltalán 
nincsen orosz tanfolyam. Pedig a 
dolgozó parasztok, ha komolyan fog
lalkoznak velük a tanerők, szívesen 
tanulják Lenin és Sztálin nyelvét. 
Az orosz nyelv iránti érdeklődésnek 
fényes bizonyítéka az egyik alsá- 
detrehemi 60 éven felüli dolgozó pa. 
raszt példája, aki .4 lecke után már 
tud oroszul írni és olvasni.

Pártunk és kormányunk gondos
kodását láthatják a dolgozó parasz
tok abban a nagyszerű megvalósí
tásban is, hogy ma már 5 falunak 
van keskenyfílmü mozija. Ha figye
lembevesszük. hogy például Ajtony 
falu 17 kilométerre van az országúi
tól és eddig mindig el volt zárva a 
világtól, akkor megértjük a film 
itteni vetítésének óriási jelentőségét. 
Ajtonyban a dolgozó parasztok he
tente egyszer láthatnak filmet. A 
hozzájuk érkező, nagyobbára szov
jet filmekből megismerhetik a szov
jet emberek életét, küzdelmeit, győ
zelmét. Ezekből a filmekből erőt és .> 
lelkesedést merítenek. Torda-rajon 
falvainak téli kulturmunkájában az 
eredmények mellett még hiányossá
gok vannak. A néptanácsoknak, tö- 
megjzervezeteknek, a kultúrotthon 
vezetőségével karöltve azonnal el kell 
kezdeniük a munka megjavítását. 
Nem szabad kfak'kedniők, mert már 
a tél közepén vagyunk * a téli idő
szak elteltével már kevesebb idejük 
lesz dolgozó parasztjainknak a 
kultúrotthon munkájúban résztvenní. 
A kultnrotthon keretén belül működő 
körök munkáját is meg kell javítani, 
meri ez nagyban hozzájárul n dol
gozók ideológiai és szakmai színvo
nalának emeléséhez, ami a munka 
iránti magatartásukat is rnegváltoz- 
t'tjíi. Szervezzék mepr jobban a 
munkát a kulturotthonok vezetői, 
végezzenek nagyobb felvilágosító 
munkát n tömegszervezetek és minél 
ízélefcbb tömegeket vonjanak be a 
kulturotthonok ’éh munkájába.

GERGELY RÓZA
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Tiltakozó hullám ^^ugat-Hémetországban 
a bonni kormány fasiszta provokációja ellen

A KOMMUNISTA PÁRT ELLENÁLLÁSRA SZÓLÍTJA FEL A DOLGOZÓKAT

A békés építés sikerei a Szovjet
unióban és a népi demokratikus 

országokban
BERLIN. (Agerpres.) — A bonni kormány 

belügyminiszterének parancsára, — a nyugat
németországi békeszerető erők ellen végrehaj 
tott rendőri terrorhadjáratra válaszolva, Nyu
gat-Németország Kommunista Pártja vezetősé
gének titkársága felhívást intézett a Párt ösz- 
szes szervezeteihez és tagjaihoz A felhívást a 
„Freies Volk" cimü lap tette közzé és a többi 
között ezt tartalmazza:

„Nyugat-Németország Komn'nns"ta Pártjá
nak székhazai ellen végrehajtott rendGr- Trrcr 
két nappal azután történt, miután a nAmet

követeléseit a kormány rendőrterrorral akarja 
elfojtani. Ilyen kísérlet volt a január 31-én 
végrehajtott provokáció.

Nap-nap után mind világosabbá válik, hogy 
a Kommunista Párt ellen foganatosított intéz
kedések egyidejűleg a szociáldemokraták, a 
szakszervezeti tagok, a kereszténydemokrata 
munkások ellen is irányulnak. A német dolgo
zók azt követelik, hogy szervezeteik foglalja
nak állást érdekeik megvédéséért.

A Kommunista Párt elleni rendőrterror 
azt célozza, hogy egyidejűleg csapást mérjen az

(Első oldali cikkünk, folytatása). 
összezsugorodik a békés célokra ter
melő ipar, csak a hadiipart fejlesz
tik. Az amerikai imperialisták, akik 
őrült yiláguralmi terveik megvalósí
tása érdekében' féktelen előkészüle
teket tesznek egy uj világháborúra, 
a kapitalista országok népeit újabb 
gazdasági megrázkódtatások, nyo
mor és éhínség örvényébe taszítják. 
Így az angol konzervatív kormány 
a napokban terjesztette a parlament

szocialista és titóista ügynökeik 
erőlködései. Egy közös céljuk van: a 
háború és e cél megvalósítására 
irányul minden véres, rabló tervük. ■

A népek azonban őrködnek a béke 
fölött. A béke híveinek szervezett 
nemzetközi frontja napról-napra nő 
és izmosodik. E front önfeláldozó 
harcát a béke megőrzéséért és meg
szilárdításáért a nagy szocialista ha
talom, a Szovjet'ünió vezeti.

imperialisták sajtószerve, a „Frankfurter All-
gemeíne Zeitung" nyíltan erélyes akcié l őve- összes német hazafiakra, akik szembehelyez-
• — - * bednek a bonni kormánytelt Nyugat-Németország Kommunista Pártja 
ellen. Ezek a rendőri támadások szoros kapcso
latban állnak a bonni parlament fetruár 7-i ;s 
8-i ülésével, amelyen Adenauer felhatalmazást 
akar kicsikarni a szégyenletes „általános 
egyezmény" aláírására, 400.000 német ifjú be- 
sorozására. Az egész lakosság — egy maroknyi 
monopolistát éo az amerikai imperialisták bé
renceit kivéve — békét és Németország egységesí
tését követeli; „Le Adenauerrel", „Le Főttével 
és von Hoffal" (a nyugatnémetországi szak
szervezetek jobboldali vezetői) jelmondatok 
Szellemében az egész lakosság egyre szorosabb
ra fűzi sorait. A lakosság, legfőképpen a mun
kástömegek demokratikus, hazafias és békés

seivel.
Nyugat-Németország 

vezetőségének titkársága

militarista intézkedé-

Kommunista Pártja 
felszólítja összes ve-

zetőszerveit és tagjait, szervezzenek a vállala
tokban, szakszervezetekben, tömegszervezetek
ben, mind városon, mind falun, általános til
takozó mozgalmat a bonni kormány rendőri 
terrorakciója ellen. A Párt vezetőségének tit
kársága egyidejűleg kijelenti, hogy válaszul 
Adenauer terrorjára, a Párt fokozza az uj ta
gok felvételét és akcióegységre szólítja fel 
Nyugat-Németország munkásosztályát az egy
séges, békeszerető és demokratikus Németor
szág megteremtéséért vívott harcban,"

A nMÉO^tnémetors^áoi bélwwétfeiM testiség felhívása
BERLIN. (Agerpres.) — A 

nyugatnémetországi békevédel
mi bizottság felhívást intézett 
az összes nyugati és keleti né
metekhez A felhívás a többi 
között igy hangzik:

„Szövetségi köztársaságunk. 
. bán ezidőszerint „villámak

ciók" zajlanak le Nyugat-Né-

vezetésével szembeni ellenál
lását.

De senki sem hiszi, hogy 
ezek a parancsok csupán a 
kommunisták ellen irányul-
nak, mert a bonni kormány
terrorintézkedései mindenkit
fenyegetnek, aki nyíltan állást 
foglal Németország egységesi-

. tése és a béke mellett. A Kom-■ metorszag Kommunista Partja munista Párt eilen Adenauer
és más békeharcos szervezetek
ellen. A kémek és rendőrök 
egész hadserege teljesíti a bon
ni kormány parancsait, ame. 
lyek azt célozzák, hogy felszá
molják Nyugat-Németország-
bán és Nyugat-Berlinben a
haladás erőit. így akarják 
megtörni a német népnek, az 
„általános egyezménnyel" és a 
kötelező katonai szolgálat be-

parancsára végrehajtott rend
őri támadások, — amelyek hit
leri fasiszta mintára történtek, 
— szerves részét képezik az 
újabb háborút előkészítő ter
veknek.

Mindenkinek, aki a németek

séért küzd, tiltakoznia kell a 
bonni rendőri diktatúra ellen.

A vállalati, intézményi és 
bárhol működő békebizottsá
gok kötelessége tájékoztatni 
az embereket a politikai ese
ményekről és arra buzdítani, 
hogy tiltakozzanak a bonni 
kormány terrorin^ézkedései el- I 
len. A honpolgári . jogok, az 
egyéni szabadság, az Önkényes, 
ség és az erőszak ellepi .harc
ban, egyesülnie keli Nyugat- 
Németország egész lakosságá
nak.

Mindnyájunknak tiltakoz
nunk kell az „általános, egyez
mény" ellen, amely háborús 
célokat követ.

élé „gazdasági programmját", amely 
az élelmiszerbehozata! csökkentését, 
sokezer állami alkalmazott elbocsá
tását. uj adókat helyez kilátásba. Ezt 
a programmót az angol sajtó máris 
„a nélkülözések programmjának“ ne. 
vezte el, mert a fegyverkezési ver
seny kedvéért újabb áldozatokkal 
terheli és éhezéssel sújtja az angol 
népet.

A háborús gyújtogatok hazugsá- ■ 
gokkal próbálják behálózni a népe
ket. hogy igazolják az eszeveszett 
fegyverkezési versenyt. A béke, a 
szocializmus, és a demokrácia ellen, 
ségei visszafelé akarják fordítani a 
történelem kerekét, megállítani, vagy 
legalábbis fékezni akarják a Szov
jetunió és a népi demokratikus or
szágok békés építését, gyengíteni 
szeretnék a Szovjetunió és a népi 
demokratikus országok növekvő 
gazdasági erejét. Erre irányulnak az 
imperialisták és piszkos jobboldali

„Harc a békéért, — mondotta 
Sztálin még 1925-ben — harc az 
újabb háborúk ellen, leleplezni mind, 
azokat a lépéseket, amelyeket egy 
újabb háború előkészítése érdekében 
tesznek, leleplezni az olyan lépese
ket. amelyeknek célja, hogy a paci
fizmus lobogójával takargassák a 
háború tényleges előkészítését — ez 
a mi feladatunk ...“

• A szocializmus és demokrácia tá
borában a békés építésben elért si
kerek hatalmas mértékben elősegítik 
az egész haladó emberiség. közös 
ügyét, a harcot az uj háború veszé
lye ellen,, valamennyi nép szabadsá
gáért és függetlenségéért. Ezek a 
sikerek örömmel és büszkeséggel 
töltik el minden becsületes ember 
szivét az egész világon A kommu
nista és munkáspártok széles körben . 
terjesztik ezeket a sikereket, leleple
zik a lepénz.elt burzsoá sajtó és az 
imperializmus egyéb fullajtárjainak 
aljas rágalmait és hazugságait.

A MAGYAR NÉPKÖZTÁRSASÁG EGYÜTTESE NYERTE 
A FÉRFI ASZTALITENISZ CSAPAT VILÁGBAJNOKSÁGOT

BOMBAY. — Nagy érdeklődés 
mellett játszották le tegnap este a 
férfi asztalitenisz csapatvilágbajnok
ságok döntőjét. A Magyar Népköz
társaság együttesének ellenfele An
glia válogatottja volt. A Kóczián,

Sidó és Szepesi összeállítású magyar 
csapat nagy küzdelem .után 5:4 
arányban győzött a Bergmann, Leach 
és Simons összeállítású angol csa
pat ellen.

. ' A HADSEREG TERMÉBEN RENDEZIK MEG 
A RAJONI ÖKÖLVÍVÓ BAJNOKSÁGOK DÖNTŐJÉT

közötti kölcsönös megegyezést Követeljük az össznémetor- 
óhajtja és egy szabad, egysé- szági békeszerződés níegköté- 
ges Németország megteremtő- sét." , .

KOLOZSVÁR. — Február 10-én, 
vasárnap délelőtt 10 órakor a Had
sereg . Dosztojevszkij-utca 5 ' szám 
alatti nagytermében kerülnek meg- 
rendezésre a. RNK ökölvívó bajnok

sét.“ .

Sztálingrád dolgozói megünnepelték 
a sztálingrádi történelmi győzelem 

9. évfordulóját

. pétiteken délután 5 órakor a szak
szervezet Dobrógeanu Gherea-utca 
17. szám alatti egyesületi helyiségé
ben sportműsorral egybekötött űn- 

. népségét rendez, amelynek keretében

A VASAS SPORTKÖZÖSSÉG

ságok rajoni döntőjének küzdelmei. 
Ezen a versenyen a kolozsvári Had
sereg, Hérbák János, Akarat, Vasas, 
Lokomotiva és ,a Spárták verseny
zői vesznek részt, ..

egy szovjet sportfilm is bemutatásra 
kerül. A Vasas vezetőségé erre a 
sportbemutatóra meghívta az összes 
kolozsvári sportközösségek tagjait is.

SZTÁLINGRÁD. 
— Sztálingrád, a 
dolgozói február

(Agerpres.) 
hős város 
másodikán

megünnepelték a német fasisz
ta csapatok felett Sztálingrád
nál aratott hatalmas győzelem 
9. évfordulóját. A gyárakban, 
tanintézetekben ünnepi gyűlé
seket tartottak a dicsőséges 
évforduló alkalmából.

A történelmi jelentőségű 
győzelem óta hatalmas válto-
zások történtek íd-
bán és környékén. A hős város 
a kommunizmus építésének 
egyik középpontjává lett. Az 

• első vizierőmü-berendezést a
Volga—Don-csatornán — a

karpovkai szivattyúállomást 
1952. február elsején üzembe
helyezték. Ezen a helyen kerí
tette be 9 évvel ezelőtt a szov
jet hadsereg a német fasiszták 
csapatait.

Sztálingrád, a hős város, ro
hamos ütemben fejlődik. A 
múlt évben Sztálingrád lakói 
több, mint 200 ezer négyzet- 
m^er területre terjedő lakó
házakat kaptak. Ebben az év
ben pedig a lakások' építését 
háromszorosra növelik.

A sztálingrádi győzelem 9. 
évfordulója alkalmából a város 
dolgozói számos üdvözletét 
kaptak.

BERLIN. — (Agerpres.). A bonni 
szenátus megszavazta a Schúman- 
tervet. A jobboldali szociáldemokrata 
szenátorok újra bebizonyították áru
lásukat: a terv mellett szavaztak.

PERING. — ■ (Agerpres.) Az. is
mert brazil író, Jorge Amado repü
lőgépen Pekingbe érkezett.

ALGÍR. — (Agerpres.) A francia 
hatóságok betiltották a „Liberté'1 és 
az „Algerie Libre“ újságokat. Az 
előbbi az algíri Kommunista Párt, 
a másik pedig egy demokratikus 
szervezet napilapja.

A horem ha&ete®*
FENJÁN. (Agerpres.) — A 

* TASS jelenti: A koreai nép
hadsereg főparancsnoksága kö
zölte február 4-én, hogy a nép
hadsereg egységei a kínai ön
kéntesekkel szoros együttmű
ködésben tovább folytatták el. 
háritó harcaikat és erőteljes 
csapásokat mértek az ellen
ségre.

A keleti arcvonalon február 
3-án a néphadsereg egységei 
visszaverték az amerikai beto

lakodók és liszinmanista zsol
dosaik tankokkal és tüzérség
gel támogatott támadását. A 
harcok során három tankot 
megsemnősítettek és 270 el
lenséges katona elpusztult.

A néphadsereg légvédelmi 
ütegei és a vadászok február 
4-én két ellenséges repülőgépet, 
lelőttek azok közül, amelyek 
támadást intéztek a nyugati 
partvidék lakott területei el
len

KARACHL — (Agerpres.) Pa
kisztán fővárosában megünnepelték 
az egyiptomi és tuniszi nép harcá
val való szolidaritás napját. Ka- 
rachiban ezen a napon rövid tartamit 
szolidaritás: sztrájkot tartottak. A 
munkások é- tisztviselők felvonultak 
az utcákon és imperialistaellcncs 
jelszavakat hangoztattak,

BERLIN. — (Agerpres.) A Né
met Demokratikus Köztársaság 
egész területén népgyülések voltak, 
amelyeken a dolgozók tiltakoztak a
bonni kormány intézkedései 
amelyekkel a demokratikus 
zekket üldözi.

ellen.

További sztrájkok Tuniszban
PÁRIZS, — (Agcrprcs.l 

Sdtr" cimii ujOg közli.
A „Ce 

bogv az

PÁRIZS. (Agerpres.) A
TASS jelenti: A „L'Humaníte" 
cimü tijsúg közli, hogy Tunisz
ban tovább folynak a sztrájk
mozgalmak, 
rendőrség

Február 3-án a
többszáz

bckcritct és közülük
tüntetőt 
119 szc-

mélyt letartóztatott. Gabes vá
rosában 2000. Zar-Hellal város.

bnn 3000, Rcdcictbcn pedig 
1500 szomélv tüntetett.

Tuniszban és az ország több 
más vám ••óban az üzletek to-

■ USA hadügyininisztérium.'lban a hí-|

amelyen
értekezletet tartanak.

’.tvrsznek Franciaoi •

vábbra Is zárva vannak, 
jelentések számolnak be 
hogy a sztrájk az ország 
területén tovább tart.

táp
árról, 
egész

-zág, az Egyesült Államok é- Nauy- 
II: ilaiini i vezérkari főnökei. Az ír- 
fckczlc' tárgya a iJclkri'. l-Áz-iai 
,.;n oblvina", a Kínai N’épközt„r-1*  íg 
'•Ilin irányuló liáborn clőkészilés.'

Közlemények
A RNK RÁDIÓJA MAGYAR 

ADÁSÁNAK MŰSORA
CSÜTÖRTÖK, február 7.

Rádió Temesvár I. 397 m, hh. 6 
óra 50 perckor: Hírek, zene. Rádió 
Románia 1935 m. és Bukarest II. 
285 m. hh. 12 óra 30 perckor: Hí
rek, hírmagyarázat, zene Rádió Te
mesvár I, 397 m. 16 órakor: Hírek. 
16 óra 15 perckor: Ismeretterjesztő 
előadás: A gumi. 16 óra 25 perc
kor: Mit olvassunk? Rádió Románia 
1935 m.. Bukarest II. 285 m. és Te
mesvár I. 397 m, 19 óra 30 perc
kor: Faluóra. 1. Mi történt a nagy
világban. 2. Az uj pénz elősegíti a 
városi munkásság és a dolgozó pa
rasztság szövetségének megszilárdi-

tását.. 3. Ilyefalvi kulákok a népbi- 
róság előtt. 19 óra 50 perckor: Szak- 
káderek nevelése Resicán. Rádió 
Rontania 1935 m, és Temesvár II. 
22 óra 35 perckor: Hírek.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó, 
általában kevesebb felhőzet, már 
csak elszórtan, főleg keleten és a 
hegyekben kisebb havazás Mérsék
lődő északnyugati szél. Éjfél a de
rült vidékeken erős fagy (—15 fo
kig). A nappali hőmérséklet —5 9 
fok között. További kilátások: új
ból borulás és havazás valószínű.

SZOLGÁLATOS GYÓGYSZER
TÁRAK. Február 7-én, csütörtökön: 
3-as számú gyógyszertár. Piata Mi- 
hai Viteazul 32 szám. 5-ös szánni 
gyógyszertár. Szabadság-tér 10 sz. 
9-es számú gyógyszertár. Mócok- 
utja 110 szám.

Ssinház
ÁLLAMI ROMÁN OPERA:

Pénteken. február 8-án este 
órakor: „Aida."

ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
Február 7-én. csütörtökön este 

órakor: Cigánybáró.
A KOLOZSVÁRI ÁLLAMI
BÁBSZÍNHÁZ MŰSORA:

Február 8-án. pénteken délután 
órakor- Terüli táska.

MOZI:

Opera
8

8
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MUNKÁS MOZGO: Eoldog talál
kozás. Magyar feliratokkal. Előadá
sok kezdete: 3. 5, 7. 9 órakor. Va
sárnap délelőtt 11 órakor matiné. 
Következő műsor: Donyeci bányá
szok.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÖ: 
Fény Koordiban Előadások kezdete: 
4. 6. 8 órakor. Vasárnap délelőtt 10 
órakor matiné

MAXIM GORKIJ MOZGO: A 
cirkiití prncmdjón Színes film, Ma
gyar feliratokkal. Előadások kezdete: 
3, 5, 7. 9 órakor. Va írnap <lélcWtt 
9 és 11 órakor matiné

NÉPMOZGÓ (Popular): Mese a 
halászról is halacskáról, Színes rajz
film. Előadások kezdete: 3. 5. 7. 9
órakor. Vasárnap délelőtt 
matiné.

„AUGUSZTUS 23“ 
Kockás ruhás emberek. 
kezdete: 3. 5. 7. 9 órakor.

11 órakor

MOZGO:
Előadások
Vasárnap

délelőtt 9 és 11 órakor matiné.
HALADÁS MOZGÓ: Fény Koor- 

diban. Előadások kezdete: 3. 5. 7. 9 
órakor. Vasárnap délelőtt 11 órakor 
matiné.

UJ IDŐK MOZGÓ: Február 4—
10-ig: i 
neszeink. 
(románul

Hiradó. — A mi fiatal szi-
- A 
beszélő).

marhatenyésztés. — 
(rajzfilm).

SZAMOSRA LVA:

zöld Konvor
— Karaievoí

Pedja ZaierT

10-ig: Tavasz Szókénben.
Február 7—

Világossá®
Szerkesztőség: HorMutrt ft. II. emeld 

Telefon: lő—35.
Kiadóhivatal: Molotov-utca 18-

Telefon: 19—11.


